# 更广范围、更深程度、更高水平

#### -我国"5G+工业互联网"加快创新发展

#### ●新华社记者 张晓洁 张辛欣 王自宸

服务企业超45万家,工业5G模组价格比商用初 期下降90% ……11月19日至21日在湖北武汉 举行的2024中国5G+工业互联网大会上,一系 列数据展现"5G+工业互联网"加快创新发展 的成效。

此次大会上,与"5G+工业互联网"相关的 新产品、新技术纷纷亮相。中国移动将5G-A与 AI结合,释放万物感知、万物互联、万物智能的 乘数效应;中国电信深化低空经济技术创新,打 造5G网联无人机自动方舱……

无人机自主导航和避障,清洗和清洁装置在 光伏板上旋转推拉……中国联通展台前,一处基 于人工智能的无人机全自动光伏板清洁场景引人 驻足。工作人员介绍,通过采用AI视频处理技术 和机器视觉算法,融合无人机自主导航技术,可 以实现光伏板的自动清洗、自动巡检,帮助光伏 电站节省人力成本,提高运维效率。

会场数十公里外的武汉阳逻港,几名操作员 在二期港区中控室轻点鼠标,龙门吊像"抓娃 娃"一样把一个个集装箱平稳放到集装箱卡车 上。阳逻港工作人员说,中国电信湖北公司为阳 逻港建设了比邻模式的5G定制网,作业效率提升 30%。三期港区今年也将实现无人集卡全覆盖, 案,推动网络设施、技术产品、融合应用、产业 港口运作效率有望继续提高。

联网"逐步深入各行各业,厂区智能物流、机器

建设超4000家5G工厂,工业互联网标识 视觉质检、远程设备操控、无人智能巡检等应用 步伐加快,但仍存在一些企业"不会转""不敢 场景落地生根。

> "不久前我们发布了一款无代码工具,是一个 多智能体协作的应用。"百度创始人李彦宏说,这 能帮助看不懂代码的人像程序员一样构建应用、 解决问题,产品发布3天就有超过5000家企业申

> 最新数据显示,"5G+工业互联网"全国建设 项目数超1.5万个, 实现41个工业大类全覆盖, "5G+工业互联网"在各行业各领域的应用带动制 造业高端化、智能化、绿色化发展。

> "数字化、网络化、智能化是制造业创新的主 要途径。"中国工程院院士周济说,要推动新一代 智能制造技术的科研攻关。

> 为加快推进"5G+工业互联网"高质量发展 和规模化应用, 工业和信息化部在会上启动首批 "5G+工业互联网"融合应用试点城市建设,南 京、武汉、青岛等10个试点城市将打造具有全 国、区域引领效应的"5G+工业互联网"产业集

工业和信息化部副部长张云明说, 工业和信 息化部将制定出台工业互联网高质量发展指导意 见和"5G+工业互联网"512工程升级版实施方 生态和公共服务升级,推动"5G+工业互联网" 从能源到港口,从钢铁到电子,"5G+工业互 在更广范围、更深程度、更高水平上创新发展。

数字技术的赋能作用日益凸显,数字化转型 业态。

转""不愿转"的问题。业内人士建议,继续培育 "小快轻准"的普惠性数字工具产品,降低中小企 业应用门槛。

"面对中小企业原材料订单少、资金压力大、 采购成本高等痛点,我们创新打造了数字供应链 服务模式。"浪潮云洲工业互联网副总经理、首席 技术官商广勇说,企业基于5G推出了边缘计算设 备、机器视觉设备、中小企业数字化转型一体化 设备等产品,推动数字底座和传统基础设施深度 融合,加速赋能行业数字化转型。

此次大会设立了创投活力展示专区,面向产 业需求, 打造产业对接和产融合作平台, 促进 "政产学研用金"深度融合。

国家数据局副局长陈荣辉说, 国家数据局将 会同有关部门充分发挥数据要素和数字技术双轮 驱动作用,纵深推进产业数字化。培育数字化解 决方案供应商,增加轻量化、低成本产品和服务

"5G+工业互联网"规模化发展的新局面正加 快形成。记者了解到,工业和信息化部将稳步推 进工业5G独立专网试点,扎实开展"5G+工业互 联网"融合应用试点城市建设,引导地方破解发 展难题。同时分行业分领域推进5G工厂建设,推 广个性化定制、可视化治理、"工业互联网+安全 生产"及"工业互联网+绿色低碳"等新模式新 (新华社武汉11月20日电)



11月20日,船舶行驶在长江三峡西陵峡湖北省宜昌市秭归县水域 (无人机照片)。 初冬时节,长江三峡西陵峡两岸色彩斑斓,好似一幅美丽画卷。

#### 我国培育2300多个劳务品牌有效促就业

樱)记者从21日召开的2024全国劳务协作暨 劳务品牌发展大会上获悉, 近年来, 各地各部 门把劳务协作和劳务品牌作为促进高质量充分 就业的重要抓手。截至目前,全国省市县各层 务品牌2300多个,为实现农民就业增收、推 进乡村振兴发挥了重要作用。

和技能特点为一体的优质就业致富载体。"人 力资源社会保障部就业促进司副司长运东来表 示,下一步将围绕劳务品牌高质量发展的目 标,利用好政府和市场两种资源,抓好劳务品 牌发现培育、发展提升、壮大升级,强化各项 支持政策和保障举措, 更好发挥其带就业、促 产业的积极作用。

据统计,这次大会展示的251个劳务品牌 域相关的劳务品牌。

新华社长沙11月21日电(记者姜琳谢中,有61个来自脱贫地区,带动了266.2万农 村群众务工就业。

"从实际情况看, 劳务品牌带动就业的 脱贫劳动力,工资收入比一般务工要高很 多。"农业农村部帮扶司乡村振兴督查专员 级累计签订劳务协作协议2000多份,培育劳 杨炼介绍,比如,重庆"巴渝大嫂"品牌, 让广大农村妇女通过家政服务增收致富。经 过相关技能培训的学员,普通的月薪8000 "劳务品牌是融鲜明地域特色、行业特征 元,优秀的可达1万元至2万元,人均收入 提升40%。

2024全国劳务协作暨劳务品牌发展大会 由人力资源社会保障部、农业农村部等主办, 于11月21日至22日在湖南长沙国际会展中 心举行。记者注意到,除了传统的家政服务、 生活餐饮、人力资源、养老服务外,本次大会 还汇集了机器人制造、智能互联网、航空等领

### 我国长期护理保险惠及260万人 为群众减负超800亿元

新华社南京11月20日电(记者柯高阳 徐鹏 航)自2016年启动试点以来,我国长期护理保险制 度已累计惠及260万人,为群众减负超800亿元。

这是记者从近日在江苏南通举行的第二届长护险 大会上了解到的。

国家医保局副局长李滔在会上表示, 截至目前, 长护险制度已覆盖49个城市约1.8亿人,在破解"一 人失能,全家失衡"困局、促进银发经济发展等方 面,发挥了重要作用。

进入老龄化社会以来, 失能人员尤其是失能老人 的照护保障需求不断增长。李滔表示,长护险制度坚 持保障基本,把满足重度失能人员迫切需要的护理服 务保障作为制度推进的重点和要点, 合理确定保障范 围和待遇标准, 重点解决重度失能人员基本护理保障 需求, 切实解决困扰失能人员及其家庭的经济、事务

李滔表示, 医保部门将稳步建立以长期护理保险 为主体,以商业长期护理保险、相关社会救助制度等 为补充的多层次长期护理保障体系,形成家庭、政 府、社会责任共担的综合保障格局。



11月20日,游客在昆明市海埂大坝上投喂红嘴鸥。

初冬时节,红嘴鸥从寒冷的西伯利亚等地大规模飞抵云南昆明,栖息在滇池一带,吸引 大批游客前来观赏。据了解, 红嘴鸥已连续数十年大规模飞临昆明越冬, 成为当地冬季一道 独特的风景线。 新华社发(彭奕凯摄)

### 新时代"银龄行动"启动 助力老年人参与志愿服务

新华社北京11月20日电(记者高蕾)民 万,开展援助项目4000多个,受益群众4亿 政部、全国老龄办、中国老龄协会20日共同 在京启动新时代"银龄行动"。启动仪式上发 布了"银龄行动"标识和志愿服务队队旗。 同时,全国"银龄行动"信息服务平台上线

体,坚持自觉自愿、量力而行的原则,以 开展智力援助和参与基层治理、社会服务 线上线下相结合。 等为内容, 服务经济社会发展的志愿服务 活动

加"银龄行动"老年志愿者总人次已超700 "银龄行动"志愿者做好服务保障。

多人次。

据介绍,与以往的"银龄行动"相比,新 时代"银龄行动"参与主体从老年知识分子拓 展到全体老年人,行动内容从智力援助、技术 帮扶为主, 拓展到"银发巡逻"、儿童托管、 据了解,"银龄行动"是以老年人为主 互助养老、全民参保、扶残助残、探访关爱等 社会生活的方方面面,从线下活动为主拓展到

当天正式上线运行的全国"银龄行动"信 息服务平台实现了"银龄行动"网上信息查 从2003年开始,全国老龄委连续组织开 询、服务链接和事项办理等功能,将进一步促 展"银龄行动",截至2024年7月底,全国参 进供需对接、信息共享、集中宣传,为广大

## 我国科学家实现 "永久化学品"的低温高效降解

新华社合肥11月21日电(记者戴威)记者 学品"——全氟和多氟烷基物质,回收为无机氟 盐和碳资源。

北京时间11月21日,《自然》杂志在线发表 发了一系列的环境及健康问题。 了该项成果。

全氟和多氟烷基物质由干其分子内牢固的 从中国科学技术大学获悉,该校康彦彪教授研究 碳-氟键,具有独特的热稳定性、化学稳定性、 团队创制了扭曲促进电子得失的有机小分子超级 疏水及疏油特性等,广泛应用于化工、电子、医 光还原剂,并基于此发展了低温(40至60摄氏 疗设备、纺织机械、核工业等领域。但是,碳-度)的催化还原特氟龙等全氟及多氟烷基化合物 氟键的惰性也导致全氟和多氟烷基物质在自然环 科学家独立设计创制、具有原创性的独特光还原 的完全脱氟新方法,实现将难以降解的"永久化 境或者温和条件下难以降解。因此,全氟和多氟 烷基物质被称为"永久化学品"。而被废弃于自然 界中的全氟和多氟烷基物质,难以回收利用并引

针对上述挑战,研究团队基于扭曲促进电子 思路。

得失策略,设计创制了在特定光照下具有超强还 原性的超级有机光还原剂,首次实现了低温下的 特氟龙及小分子全氟和多氟烷基物质的完全破 坏、脱氟矿化,将其高效回收为无机氟盐和碳资

据了解,还原剂是能够提供电子的化学物 质, 而超级还原剂还原能力与金属锂单质相当或 者更强。该研究不仅首次报道了高度扭曲咔唑核 对于超级光还原剂电子得失的促进作用,从而实 现"永久化学品"完全脱氟,也表明了光还原剂 的激发态氧化电位,与其还原能力并无直接关 联,并非判断光催化剂还原能力的唯一标准。

研究人员介绍,超级有机光还原剂是我国 催化剂, 在目前已经尝试的百余类反应中, 均取 得理想的结果。实验证明, 其扭曲结构有效地促 进了电子的得失,从而实现了超级还原作用, 为新型超级光还原剂的设计和研制提供了新的

### 大安: 创新村医"积分"管理 实现基层医疗服务"三化"转变

(上接一版)确定了14个方面59个服务项 为加强村医服务管理的有效抓手。依托全省基 目,并赋予较大分值。同时,采取"上门送医 层医疗卫生机构管理信息平台,严格审核流程, 有积分、群众满意有加分"的激励措施,引导 各基层医疗机构成立评价小组,对村医工作开 村医为群众提供更加方便、快捷的服务,不断 展情况进行绩效评价,通过查阅资料、数据提 提升群众满意度。

好干坏差距大"的绩效评价机制,使村医积分成 热情,有效提升了村级卫生服务水平。

取、信息核查等方式,将村医获得积分与薪资报 抓实绩效评价,推动医疗服务规范化。建 酬直接挂钩,实现"多劳多得、少劳少得、优绩优 立健全"干与不干不一样、干多干少有区别、干 酬",激发村医爱岗敬业、扎根基层、服务农村的

### "世界儿童日"活动在我国多地举办 共同守护儿童美好未来

#### ●新华社记者

每年的11月20日是联合国确定的世界儿童日。今年的世界 儿童日以"倾听每个心声,点亮儿童未来"为主题,旨在呼吁全 社会提升对儿童及青少年心理健康问题的关注,支持他们发挥潜 能、健康成长。连日来,全国多地标志性建筑纷纷亮起象征儿童 友好的蓝色灯光, 共同守护儿童美好未来。

"庆祝世界儿童日,让我们'童'绘东莞未来!""儿童友 好,让东莞更美好!"……11月20日晚,广东东莞主城区多个 地标建筑披上"蓝衣",饱含关爱的灯箱标语点亮了城市夜空。

"倾听每个心声 点亮儿童未来""建设长沙儿童友好城 市"……在河北保定、湖南长沙等多个城市的商业区、市中心, 商场大屏和户外宣传大屏轮番亮起主题宣传语,为世界儿童日带 事"和"小愿望"粘贴在活动留言板上。 来温暖关爱氛围。

注儿童及青少年心理健康问题,为孩子们点亮"指路的灯"。

"马兰开花二十一,心理皮筋大家跳,小朋友要记牢,身心 境儿童。 健康是第一……"18日,在河北保定师范附属学校,1000余名

学生伴随着朗朗上口的心理健康歌谣在学校操场上齐跳"心理皮 筋舞"。据介绍,这项活动在全市131所学校设分会场同步开 展,近5万名学生共同参与。

保定师范附属学校五年级学生魏紫君说:"'万人齐跳皮筋 活动不仅为我们的课间增添了乐趣,也让我们通过边跳边诵 的方式,对心理健康的重要性及相关知识有了更多了解。"

20日,云南省德宏傣族景颇族自治州陇川县景罕镇儿童之 家举办了一场别开生面的活动。35名小朋友围坐在景罕镇司法 所的工作人员周围, 聚精会神地听他们讲解未成年人防性侵、未 成年人保护法等内容。活动结束后,他们还将自己近期的"小心

"仔细阅读孩子们留下的'小心事'后,我们觉得更需要加 与此同时,全国多地还通过形式多样、内容丰富的活动,关 倍努力工作。"景罕镇景罕村居委会儿童主任板小莲表示、将 继续通过提供儿童关爱服务等方式,全方位关心留守儿童、困

记者走访发现,全国多个城市将儿童友好城市建设作为推动

城市建设的有力抓手,通过适儿化改造等措施全面提升儿童福 祉,推动社会各界形成儿童友好的共识。

记者从青岛市妇联了解到, 当地从社会政策、公共服务、权 利保障、成长空间、发展环境、精神文化等方面着手, 积极引入 社会力量,形成共同推进儿童友好城市建设的合力。

今年10月下旬起,河南省郑州市开展了儿童友好城市设 计、"一米视界"儿童友好主题摄影、儿童友好"City Walk" 等主题活动,向社会传递促进儿童事业发展的愿景。郑州市妇 联主席申宏表示,郑州市贯彻儿童友好理念,将"加强青少年 心理健康关怀"列为市政府重点民生实事,在中小学设立心理 辅导室、开设心理健康课程,倾听儿童心声,陪伴他们应对成 长的挑战。

近年来,湖南省长沙市认定62所儿童友好学校、80家儿童 友好企事业单位,打造儿童素质教育综合实践基地7个、劳动与 实践教育基地77个、青少年体育俱乐部101家,同时有序推进 马栏山片区公共空间适儿化改造、东湖公园儿童友好公共空间建 设等两个国家儿童友好型城市创建示范项目。

"儿童友好是人民城市重要理念的生动实践,是高质量发展 的重要标识, 也是高品质生活的应有之义。让每一个孩子都能在 一个安全、健康、快乐的环境中成长,是我们共同的责任和使 命。"长沙市妇联党组书记、主席彭娟说。

联合国儿童基金会驻华代表桑爱玲表示,每个孩子都应当被 关爱和照护,在安全的环境中成长。只要所有人携手努力,为儿 童心理健康保驾护航,就能创造一个更加美好的未来。

(新华社北京11月20日电)

零售:1.50元

二版编辑部:3340384

#### 寻亲启事

姓名: 任晓东, 身份证号: 222301\*\*\*\*\*\*\* 0916, 户籍:保平街道五委九组。如有认识此人 请与经开区保平街道办事处联系。

联系电话: 0436-3311016

白城市经济开发区保平街道办事处 2024年11月20日

白城市优胜管理服务有限公司职工王义(身份 证号: 2208811981\*\*\*\*2797), 由于你长期不上 班,导致生产岗位严重缺岗,影响正常生产,多次 敦促你按时上班未果,造成公司的损失。现我公司 对你作出辞退处理,请于发布公告起7日内到白城 市创享国际大厦1203室(白城市优胜管理服务有 限公司)办理终止劳动合同手续。逾期不来办理, 按自动解除劳动合同处理, 望及时来公司办理。

> 白城市优胜管理服务有限公司 2024年11月20日

三版编辑部:3340142 广告部:3323838 打击"新闻敲诈"治理有偿新闻举报电话:3340153